

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Lanzeta, número 11
(IMPRESA «LA ESPERANZA»)

AÑO V

PALMA DE MALLORCA

Martes 10 de Marzo de 1914

Núm. 1.409

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

Las elecciones

No quisiera hallarme en el pellejo del Ministro de la Gobernación. Despechado y arrogante es el señor Sánchez Guerra, pero de seguro que las incertidumbres y los desasosiegos le atormentan y que en la noche del día de hoy no podrá conciliar el sueño.

No es ésta una elección clara. Es acaso la más turbia de cuantas se han celebrado de la Restauración acá. Empero, aun en el caso imprevisto, más exacto, inesperado, de que todo salga como una seda, esto es, que no turben los electores la quietud y pacífica posesión de los mandatos en la casilla ministerial, todavía le quedará al señor Sánchez Guerra la duda de si ha empollado una mayoría de amigos o una legión de adversarios.

Y aun voy más lejos. Dado que el señor Ministro de la Gobernación no sienta esa duda y solamente vea luces en los horizontes y flores en los caminos electorales, todavía el señor Sánchez Guerra no podrá librarse de una pesadumbre que amargaría sus triunfos políticos: el recuerdo doloroso de aquellos hermanos más que correligionarios de otros días, a quienes él ha perseguido sanamente y privado de la representación parlamentaria sin otro motivo que el de no haber formado en el coro de la intriga y la deslealtad.

Porque ahora es cuando el señor Sánchez Guerra se dará cuenta del odioso papel que ha desempeñado; ahora es cuando pensará que desde otro ministerio podía haber servido a la Monarquía y al señor Dato mejor que desde el de la Gobernación, donde representa el fratricidio político.

Y de esa representación verdaderamente odiosa, ¿quién librará ya, por mucho que viva, al Sr. Sánchez Guerra?

Miguel Peñafior

Madrid, 7 de Marzo.

Siluetas cortesanas

La vida intensa

(De nuestra colaboración)

Madrid es una ciudad de placeres; sobre la dorada copa de su sociedad rebosa la espuma de la alegría y el lujo. En los teatros, en los paseos, en los casinos, se encuentra siempre el mismo gesto de satisfacción y la encantadora mueca del buen vivir. Un ambiente de grandeza y de esplendor se respira en sus vías céntricas, llenas de automóviles y coches de lujo; los brillantes escaparates donde se amontonan los más ricos productos del arte y de la industria, las suntuosas fachadas de palacios, los sugestivos anuncios de los espectáculos públicos, todo dice elocuentemente que hay un considerable número de inteligencias preocupadas con una sola idea: proporcionar placeres y diversiones a los mimados de la fortuna.

Hay que confesarlo: la vida cortesana es muy divertida. Vivir «intensamente», para la gente de gran mundo, quiere decir gozar mucho y en muy poco tiempo; apurar todos los placeres de la vida en las menos horas posibles; poner en juego el ingenio para hacer vibrar placenteramente los nervios, embotados por la moliciosa; quiere decir refinamiento,

sibaritismo y talento aplicado a descubrir nuevos goces cada vez más fuertes y más intensos.

Esta es la «vida intensa». Pero esta medalla tiene un negro reverso. Esta forma de idolatría necesita víctimas que sacrificar en sus altares. A medida que los felices realizan sus desenfrenados apetitos, la pobreza adquire más triste aspecto.

«En medio de las mayores acumulaciones de riqueza—ha dicho un pensador—, en todas partes muestra su rostro la miseria.»

¡Oh!, el Madrid negro, el Madrid oculto; la moderna corte de los milagros; la absurda población de existencias incomprendibles donde moran semimendigos de camisa limpia... ¡Oh!, el Madrid de las buhardillas, donde viven pobres agotadas, sin juventud, sin alegría, encorvadas sobre la labor horas interminables, con los ojos secos y los brazos extenuados; tristes criaturas condenadas al refinado suplicio de exprimir sus energías sobre las galas y los lujosos trajes de las felices, que viven «la vida intensa». La nota cruel que Madrid pone sobre tanta miseria y tanto desequilibrio, es el disimulo, la hipocresía, la máscara de convencionalismo con que los miserables tienen que ocultar sus hambres y sus dolores para no desentonar en el alegre concierto de la vida cortesana.

Recuerdo haber visto en la puerta de un viejo templo un pobre mendigo que imploraba todas las tardes las limosnas de las almas piadosas.

Era una calle céntrica de la Corte, llena de movimiento, de ruido y de lujo. La alegre muchedumbre que discurría por ella pasaba por delante del mendigo sin parar mientes en la extraña significación de aquella figura adosada al muro del templo con el sereno reposo de un alto relieve.

Siempre en el mismo sitio, siempre con el mismo gesto correcto y silencioso, había, concluido por dar la sensación de arquitectónico detalle de ornamentación que decoraba la puerta del templo.

Era un mendigo muy original; no importunaba con sus quejas, no reclamaba sus cuitas, no pedía la limosna en voz alta; ni siquiera tendía la mano al transeunte. Su petición estaba formulada tímida y discretamente en una tarjeta que había fijado en la copa de su sombrero, y que procuraba variar y remudar con frecuencia para no cansar ni molestar con la repetición de la misma fórmula. Unas veces decía:

«¡Hermandad! Deseo vivir. Protegedme. Tened piedad de mí.»

Otras: «¡Humanidad! ¡Socorred a un pobre desvalido!»

Estos «hermanos», podían pasar por delante del mendigo sin hacerle caso. A buen seguro que el pobre no se quejaba. Escuchaba el alegre rumor de la muchedumbre y dolaba su resignada cabeza sin una queja, sin un gesto de protesta. Llegaba a más su delicadeza: para no molestar a sus hermanos, para no ofenderlos con el espectáculo de los harapos y las laceras de la mendiguez, cubría sus miserias con una amplia levita negra y tocaba su cabeza con una vieja y no mal conservada chistera.

¡Heroico mendigo! El mismo no se había percatado de la intensa significación de su figura. Su extraña silueta pudiera haber sido recogida por el humorístico pincel de un Goya moderno. ¡Oh!, levita admirable que ocultaba entre sus pliegues los horrores del hambre, eras el símbolo de esa otra levita convencional, que cubre las hambres y los dolores de la miseria «decente».

En las alegres calles de Madrid, entre su pintoresca concurrencia encontráreis, a cada paso, hombres co-

rectamente vestidos, que sonrien, que saludan afablemente, que ostentan la imprescindible camisa limpia y las botas recientemente betunadas...

Mas, si seguís sus pasos, si les podéis acompañar hasta su morada, si lográis penetrar en el misterio de su vida íntima, veréis, sorprendidos, que viven en una inverosímil buhardilla.

Es un oficinista; el escribiente de una oficina particular, con sus buenos 15 duros de sueldo mensuales. Todos los días ha de presentarse en la oficina con el cuello y los puños limpios, con la corbata no muy usada, afetado, y con una indumentaria correcta y discreta. Tiene familia... hijos que piden pan diariamente, hasta en los días de la última quincena de mes, cuando ya no queda ni rastro de los 15 duros...

«¡Habéis visto martirio más refinado que el de la vida de esos hombres? No es un sarcasmo de nuestros tiempos la existencia de ese oficinista-mendigo, al que ni siquiera se le permite la libertad de indumentaria del obrero, ni es libre tampoco para pedir una limosna, ni puede pedir más sueldo, ni mostrarse exigente ni descontento, porque hay un montón de aspirantes, anhelando la «suerte», de poderse en el mismo banco y sobre la misma carpeta de la oficina que abandonará la víctima?»

El hampa de levita tiene el mismo gesto resignado del mendigo de la chistera.

Miseriosas buhardillas colgadas como nidios de dolor sobre los esplendores de Madrid, cuántas agnias mudas encerráis, cuántos ayes de dolor contenidos para no entristecer el alegre concierto de la «vida intensa».

En ese extraño consorcio entre lujo y miseria se encierra, tal vez, «la sentencia oscura de nuestros tiempos».

Luis León

Madrid, Marzo de 1914.

Bibliografía

«Queréis, amigo lector, conocer al vivo ese absurdo se-moviente apellidado moderno régimen constitucional en su punto de partida, o sea, en materia de elecciones de lo que, por antifrasis, se denomina «representación del pueblo»? Queréis conocerlo pasando un rato de esparcimiento, y no engolfándose en graves estudios de Derecho político? Pues toma en tus manos un volumen en 8.º mayor, editado en Madrid por la Biblioteca «Patria, con el título *La Política infame*; recorre sus diez capítulos y sus 151 páginas; paga por adelantado la bicocha de una peseta, si es que no te regalaren, como con nosotros ha hecho el señor don José Ignacio de Urbina; y créenos: en aquella narración novelesca, complementaria de *Los hombres de pro* de Pereda, escrita con brío y galanura y en limpio lenguaje castellano por el señor don Jesús R. Coloma—cuyo retrato se reproduce en las cubiertas del tomo—hallarás cuanto necesitas para estar al cabo de tamaño enormidad; y, para distraerte de vez en cuando, te regalarán con episodios como el de la regocijada equivocación de un revisor de trenes y el de unas capitulaciones matrimoniales por lugares de sobresaliente marullería. Verdad es que las infamias políticas allí disecadas terminan en sana lección y edificante casorio, como para desquitarnos de los amargos tragos que se complacen en darnos el intencionado novelista; pero las mieles del capítulo final no hacen olvi-

dar el acibar de los nueve capítulos antecedentes, y de éstos ¡vaya si queda fresco el recuerdo, como de pesadilla trocada, por arte del narrador, en saludable y muy provechosa enseñanza! Conque, ya lo sabes, paciente amigo: a hacerle con el nuevo libro, a leerlo de una sentada, y a aprender de firme en su caudal de jugosas observaciones y en su profunda verosimilitud.

P. C. A.

Curiosidades

La crisis del bastón

Dicen de Londres que una grave crisis amenaza al bastón de pascos. Los elegantes londinenses desprecian su uso. Un amante de la estadística ha notado que en Oxford-Street, una de las vías más animadas y elegantes de Londres, desde las ocho de la mañana al mediodía pasaron 9.500 personas sin bastón ni parguas; 2 mil 500 con paraguas y sólo 28 llevaban bastón, y aun la mayor parte eran viejos de 60 a 80 años. La moda de Londres será llevada, como es natural, al Continente. El bastón por algún tiempo quedará en el ostracismo.

332 asesinatos en dos días

Eclesiásticos asesinados en París en los días 2 y 3 de Septiembre de 1793, o sea, cosecha de los liberales en sólo dos días, correspondiente a la época llamada de *El Terror* en Francia.

Obispos, 3; Vicarios generales, 13; Generales de religiones, 2; Canónigos, 9; Párrocos y Vicarios, 51; Tenientes de parroquia, 29; Rectores de Seminarios, 11; Capellanes y directores, 16; Exjesuitas, 21; Catedráticos y doctores, 13; Misioneros de San Francisco de Sales, 7; Sulpicianos, 13; Eudistas, 12; Sacerdotes de San Nicolás, 8; Padres de la Doctrina, 3; otros religiosos, 5; Sacerdotes sin destino, 107; Diáconos, 5; y Minoristas, 4.—Total, 332.

Un cuadro de Van-Dyk

Dice «El Corriere d'Italia»: «De Nueva York anuncian por teléfono que el millonario Frik ha adquirido el retrato de la Marquesa Paola de Brigno-le-Sale por dos millones de francos. El retrato de la marquesa Paola es uno de los ejemplares más notables de Van-Dyk y pertenencia desde hace mucho tiempo a la pinacoteca del duque de Abercromby.»

«El duque, que ha sido interrogado, se ha negado a hacer declaraciones; pero la noticia recibida de Nueva York puede ser cierta. El precio de dos millones por un cuadro de Van-Dyk es un «record».

Frik es un millonario de Pittsburg conocido en los Círculos comerciales con el nombre de rey del carbón de cok, lo cual no impide que sea un apreciable coleccionador de arte; su pinacoteca, que desde hace algunos años va aumentando rápidamente, es la más notable de América. Del cuadro de Paola Adornó no hay una copia del mismo Van-Dyk que se custodia en Génova.

Los dos cuadros son semejantes, pero en la armonía de los colores y en el suntuoso vestido de la marquesa son enteramente diversos. Por unánime parecer de los críticos, la Paola del cuadro de Génova supera en belleza a la copia adquirida por el coleccionista americano.

Correo de Mallorca se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate», calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

Una retractación

El Boletín Oficial del Obispado de Madrid-Alcalá publica en su número del 2 del corriente la siguiente retractación:

«Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá:

Pobre huérfano ya, cuando los albores de mi vida triste el arbol de mi infancia sonrosaba mis mejillas, los días de mi niñez transcurrieron, sin embargo, venturosos, risueños y felices allá en el Seminario de la imperial Toledo: la Virgen Inmaculada dignóse acogermme bajo su santo manto protector, como una madre dulce y amorosísima. Sentía entonces un inefable gozo, un júbilo inenarrable, al hincarme de rodillas en fervorosa adoración, durante largas horas, ante una imagen veneranda y bella de la Virgen, de «mi, Virgen. Y eran mis coloquios con Ella, más que plegarias fervientes de un alma enferma y atribulada, tiernas y puras pláticas de amor entre una Madre, todo bondad y todo dulzura, y un hijo, candor e inocencia todo él. ¡Oh el codicible encanto de aquellas preces purísimas, que destilaban sobre mi alma infantil y buena el almbir de la felicidad y de la dicha!»

Más tarde, al correr de los años, el áspid de la ambición picó en mi pe-

cho, y, atraído por la perfidia fascinante de la voz mentidamente dulce de las sirenas del mundo y de la vida, abandoné la paz santa de aquel claustro impregnado de célicos perfumes y me zambullí, suicida, en la charca inmundada y pestilente del vicio y del pecado.

Yo oí la voz de «mi, Virgen, que me llamaba llena de angustia muy honda, y vi en sus ojos perlas de lágrimas. Corri lejos, y, anhelando el humo del necio aplauso, y la fanfarria del vano elogio, me interné en el campo de la impiedad, donde nada hubo para mí respetable; combati con odio al Ejército y a la Iglesia, columnas seculares del edificio social, hasta caer maltrecho y vergonzosamente derrotado en la sórdida lobreguez de una mazmorra carcelaria una vez, dos, muchas veces.

Allá en mi calabozo, enfermo y solo, fué a buscarme la Virgen, «mi, Virgen. ¡Madre mía! Y Ella fué quien arrebató de mis ojos con celo maternal la venda de la incredulidad que los cubría, cegadora. Recé por vez primera después de muchos años, postrado en el suelo, oculto en el rincón del calabozo como avergonzado de mí mismo.

Excelentísimo señor: vos, que sabéis, como buen pastor de almas, de humanas flaquezas y debilidades, ad-

mitid esta mi retractación. Confieso públicamente mi dolor tremendo por los ataques que dirigí contra la santidad indiscutible de los dogmas de la Iglesia católica, apostólica, romana, única verdadera, contra Dios, y, muy especialmente, contra su santísima Madre la Purísima Virgen María; por las burlas e ironías satánicas de que hice objeto en algunos de mis artículos periodísticos a los venerables ministros de nuestra santa religión; y abrigó el propósito firmísimo de vivir en lo sucesivo y morir en el seno de nuestra amada Iglesia. Considerando la inagotable bondad de Nuestro Señor, todo misericordioso, y la piedad maternal infinita de la Virgen María, espero ciegamente confiado el perdón de todas mis culpas.

Los que hasta ayer fueron mis amigos me harán seguramente blanco de sus burlas y azuzarán contra mí los canes rabiosos de la maledicencia. ¿Qué me importan sus burlas, qué sus insultos, qué sus calumnias, si he de lograr con esta necesidad de mi espíritu enfermo la dicha del alma, que es la dicha verdadera?

Sinceramente arrepentido, besa vuestro anillo pastoral.

ANTONIO VIDAL Y PLANAS

Syc. Gobernador, 31, 2.º

Sección informativa

Legionarios de la Buena Prensa

Aviso importante

Como para gozar de los beneficios otorgados por la Santa Sede a cuantos pertenecen a esta benemérita Asociación, y para tener parte en otros que se espera conseguir, es indispensable presentar nota de sus nombres y apellidos, el Representante de la Corporación en Mallorca concede, como plazo improrrogable, a los señores Laureados, para cumplir con esta formalidad, todo el presente mes de Marzo, transcurrido el cual se considerarán como no asociados los que no se hubieren inscrito en las listas. Al efecto, se facilitarán todas las papeletas necesarias, bien en el Seminario Conciliar, bien en la Administración de CORREO DE MALLORCA.

Queda abierta, en dichos puntos, la recaudación de las cuotas de Febrero último.

De Felanitx

Los días de esta semana han sido verdaderamente primaverales: el sol ha brillado siempre con vigorosa diafanidad y no se han sentido del tiempo invernal otras reminiscencias que esas que nos trajeron durante la noche los vientos cuya dirección procedía de los puntos nevados.

«Con esta benignidad de temperatura y con el valioso socorro que las últimas lluvias, aunque no abundantes, representan para nuestros campos, éstos han cambiado de aspecto, activándose la adormecida vegetación de árboles y plantas.

Ante semejante cambio ha reaccionado algo el decaído ánimo de nuestros agricultores, quienes van modificando su pesimismo convirtiéndolo en halagadora esperanza al comprobar que, aun cuando de los cereales y legumbres no pueda esperarse gran cosa, en cambio los demás cultivos pueden prosperar y resarcirles, en

Consejo provincial de Fomento

Se ha reunido el Consejo provincial de Fomento, bajo la presidencia del Ilmo. Sr. Comisario Regio don Juan Massanet y Vert.

Se dió lectura al R. D. de 25 de Enero nombrando Comisario Regio Presidente del Consejo provincial de Baleares al Ilmo. Sr. D. Juan Massanet Vert.

El Ilmo. Sr. Comisario Regio dijo que, siendo la primera vez que ocupaba el sillón presidencial, debía ofrecerse a los señores Vocales; que no le han elevado a este puesto sus méritos personales, pero que pondrá toda su buena voluntad para que el Consejo prosiga en el floreciente estado en que lo dejó su antecesor el señor Amer.

El señor Casanovas, en nombre del Consejo, agradeció los ofrecimientos del señor Presidente y dijo que el Consejo había visto con verdadera satisfacción que hubiese recaído el nombramiento de Comisario Regio en don Juan Massanet, que por su ilustración y cultura ha de realizar una gestión desde la presidencia del Consejo en extremo beneficiosa para estas islas.

Se dió lectura a una comunicación del Consejo Superior pidiendo las cuentas de 1913; se leyó igualmente la contestación a la anterior comunicación participando al Consejo Superior que a su debido tiempo se habían remitido ya dichas cuentas, siendo aprobada dicha contestación por unanimidad.

Se aprobó por el voto unánime de los presentes el informe de la Sección 3.ª del Consejo sobre la instancia elevada al Gobierno por los fabricantes y obreros de la industria del calzado y sus similares.

Se aprobó la cuenta de Enero rendida por el señor Secretario del Consejo.

Se acordó dirigirse al Excmo. Sr. Ministro de Fomento solicitando acceda a la solicitud que con fecha 27

Corresponsal

Felanitx, 8-III-14.

De Mancor

A la tierra edad de diez años, bajó al sepulcro la encantadora niña, Catalina Martorell Mora, dejando a su familia sumida en profunda tristeza. Sirva de lenitivo a su pena el considerar que la inocencia, la bondad y los buenos sentimientos de que estaba adornada la difunta, son prendas casi seguras de que goza de eterna felicidad.

La conducción del cadáver a su última morada fué una verdadera manifestación de duelo: puede decirse que acudió el pueblo en masa, siendo una nota simpática el que las alumnas de la Escuela Nacional, sus discípulas, y otras muchas jovencitas la acompañaron llorando al cementerio.

A su familia damos nuestro más sentido pésame, así como a sus compañeras y a su dignísima Profesora, que sabe vincular en sus alumnas el compañerismo.

Corresponsal

Mancor, 8-3-14.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 20

Las etapas de una conversión

(Continuación)

tear, y no obsta el que se le vea y se le conozca de cerca, porque tiene talento, y, sobre todo, *tupé* como ninguno. Prueba como tres y dos son cinco que les ha llegado, al fin, a los obreros el turno de divertirse, y que la gente pobre ha sufrido ya bastante tiempo para poder ahora gozar proporcionalmente. Esto, naturalmente, nos halaga, y luego, además, está de la mañana a la noche pegando palos a la sociedad envejecida y bárbara. ¡Bien necesita la infeliz ser dura de morir!

Y después Mazagran tiene su discurso de los domingos, en el que coge a Dios por una oreja para decirle muy de frente: «¡Vamos a ver—despiértate, Jesús, si es que no eres de palo!» Era una calaverada; pero Jesús no dió nunca señales de vida. Y Mazagran tiene los bollos llenos de dinero que gana así, abofeteando a Dios: ya ve usted como es más fuerte que Dios.

Adela no le quería bien, conforme con sus rancias preocupaciones, y decía que crucificaba a su Salvador como los judíos del tiempo de la Pasión. «Le ha de suceder alguna desgracia», era su constante cantinela. «Si, toda su desgracia deseo yo para nosotros», le decía yo. Mazagran tira hoy cincuenta mil ejemplares de su periódico, y es afortunado y feliz en todas las cosas. Sobre mí es sobre quien descarga toda la desgracia; pero no es de mano de Dios de donde mi desgracia viene, puesto que data ya desde mi nacimiento. ¿Qué edad me echó usted?

—Cuarenta años, poco más o menos. —¡Ca, no acierta usted ni con mucho! No tengo más que veintisiete. Es que los años de miseria se cuentan dobles, como los años de campaña... ¡Y yo he sido miserable siempre... siempre!... ¿Dónde está Dios en todo esto? Pero continuemos. Es verdad que he sufrido allí el accidente de las dos piernas, pero tampoco esto fue cosa de Dios; fué una carreta de cok que me pasó por encima en el depósito. No estaba yo ya muy valiente; acababa justamente de salir del hospital, a donde me habían llevado a causa de unos ataques que me daban de no sé qué mal, de una cosa que se pare-

cia a la epilepsia. El médico del establecimiento me había dicho que aquello me provenía del ajeno, y que si no dejaba el ajeno, moriría de repente. Tanto mejor, dije yo para mí; cabalmente no me gusta ir languideciendo poco a poco... ¿Usted sabe lo que es un aneurisma? Parece, según me dijo, que también por añadidura se me estaba formando uno; pero me es igual: en el fondo estoy mejor que él. ¡Bien le entendía yo!... Me encuentro fuerte; no hay nadie que esté más fuerte que yo en todo París.

Adela era la que estaba mala y no podía seguir adelante con su trabajo. El jueves último hacía ya quince días que no cobraba un céntimo por obra concluida. Y por cierto que no debía Dios apurarla de esa manera, puesto que ella era de los de su bando; pero está visto que no sabe él ni quién le ama ni quién le aborrece.

Vivíamos en Curva-vía, y habíamos ido vendiendo poco a poco todo aquello de que se podía sacar dinero. No nos quedaba más que el colchón. Aun éste fué menester venderle también, y Adela lloró al verme acostado sobre el suelo con mis dos piernas tullidas. Cuando la vi que lloraba me puse colérico, y le dije:

—¡Es cosa de acabar pronto de una vez!

Aun ella estaba tan desesperada, que no pensó ya en su buen Jesús, por aquel momento, ni en nuestro niño, y me contestó:

—Bueno; cuando quieras.

Pero entonces, como si hubiera sido llamado expreso, subió el dueño de la casa a reclamarnos los dos plazos que le debíamos.

Usted no conoce más que a los caseros acomodados allá de sus barrios; pero el nuestro no es uno de esos ricachones: eso es lo que le falta. Su casa no tiene más que cinco habitaciones de sesenta pesetas cada una, y él es ya demasiado viejo para trabajar en nada. Duermee el pobre en el pasillo, para alquilar también su cuarto. Cuando le falta algún plazo se ve en mil apuros.

—Señor Moro, le dije apenas formuló su reclamación; no crea usted que es por causarle a usted extorsión, sino que yo no tenemos medio alguno de vivir, y vamos ahora mismo a poner fin a nuestra existencia.

Pero él no nos creyó, y nos llamó tramposos y otras mil perrerías, concluyendo por ponernos a la puerta de la calle. Una vez fuera de casa, había la

dificultad de que ya no tenía uno ni siquiera dónde matarse, ni con qué, puesto que mis piernas no podían llevarme a la orilla del río.

Adela estaba como una piedra; ya no lloraba.

De casualidad conocía yo el sitio éste en que nos hallamos, por haber dormido aquí con un camarada una noche que veníamos de pasar el lunes en Surresne. Me ocurrió una idea, y la dije a Adela:

—Mira, sube a casa del Alemán, y véndele lo que tenemos encima, la ropa puesta, así en junto, a cuenta del ajeno, por la cantidad de ajeno que quiera darte.

—¡Ya te entiendo!—me respondió—tú te quieres matar a fuerza de beber; pero yo que no bebo...

—¿Y qué le hace?—la dije;—bebe esta vez y no tendrás necesidad de beber tanto, por lo mismo que no estás acostumbrada: ahí tienes.

Adela hacía siempre lo que yo quería; y la suerte fué que el niño estaba en aquel momento en casa de la vecina; si le hubiera tenido allí, quizás no hubiera podido subir a casa del Alemán.

Fué, pues, resuelta y decidida. ¡Ah, como que ha sufrido todavía más que

yo! Y cuando atravesaba la puerta, le dio el colchón, y los coches de plaza nos querían dos pesetas y media por conducirnos aquí, el Alemán me dijo:

—Voy a pedir prestado un carrito de mano, y te llevo en coche hasta allá. Así, de paso, voy yo a entregarme de vuestros pingajos.

Por su parte no podía estar más amable, ¿no es así?... Pero parece que está usted asombrado...

A Dios gracias, Pedro Blot se quedaba todavía muy por bajo de la verdad. No era asombro lo que yo experimentaba; era que me faltaba la tierra debajo de los pies, que estaba fuera de mí con la relación de aquellas desgarradoras atrocidades. Parecía estar oyendo una historia inventado por un loco.

Creía yo saber largo y tendido sobre las negras obscuridades de nuestro siglo, vencedor del obscurantismo y de la ignorancia; pero aquello me cogía desprevenido. No hubiera yo podido ni soñar nunca nada que se pareciese, ni de lejos, a aquella tranquila y desconsoladora pesadilla.

—Y ahí tiene usted—continuó sencillamente Pedro Blot—todo se arreglaba. Echamos a andar, yo en el cochecillo que el Alemán empujaba, y Adela detrás, con su botella de agua clara en la mano,

del próximo pasado mes de Noviembre le dirigieron los Alcaldes de Manacor, Artá, Petra, San Lorenzo, Son Servera y Capdepera, en súplica de que se ordene un concurso de proyectos para la construcción del ferrocarril de Manacor a Artá, cuyo ferrocarril está incluido en el plano de ferrocarriles secundarios con garantía del Estado aprobado según la ley de 26 de Marzo de 1908.

LA "LIGA DEL BON MOT". Una conferencia

En la tarde de anteyar, y en el salón de actos del Patronato Obrero, el Director de "Ca-Nostra", de Inca, nuestro amigo don Miguel Durán, inauguró una serie de conferencias que, sobre el buen hablar, se proponen dar en distintos Centros de esta ciudad, durante la presente Cuaresma, la "Liga del Bon Mot", de Mallorca.

Explicado el objeto de la conferencia por el Director del Patronato, Rdo. P. Guillermo Vives, y leídos que fueron unos trabajos literarios sobre la blasfemia, comenzó su disertación el señor Durán. Después de breve exordio, en el cual dice que si aceptó el encargo de dar una conferencia fué porque había de hacerlo ante la clase obrera, a la cual se honra en pertenecer, comienza hablando de la poca formación de que adolece buena parte de la juventud, debido a que, hoy en día, se le obliga a lanzarse prematuramente al taller, a la fábrica o al campo para ganar misero jornal.

Alí—continúa el orador—la juventud ha de oír constantemente la palabra inmundicia y grosera, que corrompe su inocencia, y como los jóvenes tienen muy despertado el instinto de imitación, pronto se les pegan y profieren aquellas palabras malsonantes.

Afirma luego y demuestra que la corrupción del lenguaje trae consigo la perversidad de costumbres, lo cual hace aquella más temible. Se refiere a continuación a la misión de la "Liga del Bon Mot", diciendo que tiene una noble finalidad: purificar el lenguaje y moralizar las costumbres.

Para que la pueda conseguir—termina diciendo—es preciso que todos los elementos de acción le presten su apoyo, como lo verifica ya el Patronato Obrero, pues mientras la "Liga", se dedica a salvar el lenguaje, el Patronato procura salvar el corazón.

La concurrencia aplaudió calorosamente al señor Durán por su hermoso trabajo. La próxima conferencia la dará el próximo domingo en el Circolo de Obreros Católicos el Sr. D. Ramón Morey, orador de la "Liga del Bon Mot".

En Santa Catalina El domingo último por la tarde, reunió en el teatro "Mar y Tierra", las personas de más viso del arrabal de Santa Catalina que habían sido convocadas por el Rdo. señor Cura-párroco con el fin de hablar de las obras de la iglesia parroquial. A dicha reunión asistieron don Jerónimo Llull, teniente de alcalde, algunos concejales del distrito, el clero y representaciones de todas las clases sociales.

El Rdo. Sr. Cura-párroco agradeció a los asistentes el haber respondido con tanta deferencia a su invitación, y reclamó de ellos ayuda y cooperación, para una obra que de todas veras se impone. Leyó algunas comunicaciones del señor Ministro de Gracia y Justicia al M. I. Sr. don Gabriel Palmer, concediendo la subvención de cinco mil pesetas, y dió cuenta del estado de fondos.

ra más favorable para reanudar los trabajos interrumpidos, que la que nos ofrece la municipalidad del Estado al concedernos la suma indicada, y el apreciable legado de D.ª María Oliver y Triay.

El objeto de la presente circular no es otro que el de excitar a nuestros amados parroquianos a que nos presten su concurso, a la medida de sus fuerzas, aunque para ello tengan que imponerse algún sacrificio pecuniario. Precisa que, junto a los donativos indicados, figure el pequeño óbolo del pobre y el más crecido del rico, para así contribuir todos al decoro del templo, que es la casa de todos.

Para levantar las bóvedas no son suficientes las cantidades aludidas; y es precisamente por esto que nos dirigimos a todo el vecindario en demanda de ayuda.

Para llenar nuestro deseo y el de muchos de nuestros feligreses hemos determinado abrir una suscripción voluntaria, al objeto de reunir fondos y allegar los recursos indispensables para el abovedamiento de nuestra iglesia parroquial. Y teniendo en cuenta que Dios bendice con mano pródiga lo mismo la largueza del rico que la pequeña limosna del pobre, es nuestra intención admitir no tan sólo donativos anuales o por una sola vez, de aquellas personas que así lo prefieren, sino principalmente admitir suscripciones mensuales aunque no sean más que de 0'10 ptas. De esta manera juzgamos que la inmensa mayoría de familias podrá contribuir con la pequeña limosna indicada a la continuación de nuestras Obras parroquiales.

La gloria de Dios y el bien de nuestra muy amada parroquia reclaman de nosotros tales sacrificios que, a lo más habrán de durar por el espacio de dos años. Esperamos que nuestros muy amados feligreses han de responder con gusto al llamamiento que hoy les dirigimos.

Vuestro Párroco Antonio Llabrés Pbro. Santa Catalina, 8 Marzo 1914.

AYUNTAMIENTO Sesión de ayer

Bajo la presidencia del Alcalde, Sr. Conde de Olocau, se reunió ayer a las 12'15, el Ayuntamiento.

Asistieron los concejales Sr. Valent, Riutort, Salom, Bestard, Castell, Font y Arbós, Mir, Barrera, Giménez Carbonell, Oliver y Roca, Villalonga y Olivá, Planas, Pou y Moreno, Bibiloni, Obrador, Cirer, Espasas, Barceló, Trián, Pou y Reus, Rover, Tous, Alorda, Llull, Llompard, Fons, Company, Oliver y Xamena, Juan y Crespo.

Apróbadose el acta de la sesión anterior y varias cuentas por servicios municipales, se entra en la Orden del día.

Enfrase el Ayuntamiento de un oficio de la Diputación provincial referente a los gastos de la Academia provincial de Bellas Artes y de la Escuela de Artes e Industrias.

Después de ligera discusión se acuerda trasladar la estación telefónica del Secar del Real.

Se conceden nueve permisos para obras particulares, se acuerda devolver la fianza que tienen constituida un contratista de obras municipales y el del impuesto sobre alcoholes, se aprueba una relación de pequeñas reparaciones que deben efectuarse en la vía pública, se aprueba la distribución de fondos correspondiente al presente mes y se conceden créditos para un ramal de alcantarilla del Circolo Mallorquín, para el empedrado de la calle de Brosa, para la colocación de faroles de gas a presión en la plaza de Cort, para conceder premios al Comité Femenino contra la Tuberculosis y para contribuir a los gastos que ocasione el Congreso de Pediatría.

Se acuerda regalar un objeto de arte, por valor de 250 pesetas, al Dr. Arís, por la biografía de Uetam, se autoriza el traspaso de varias sepulturas, se acuerda recibir definitivamente ciertas obras efectuadas en el cementerio, se acuerda adquirir las obras completas de Verdader, se aprueba un dictamen referente a las murallas de mar, se acuerda anunciar nueva subasta para el aprovechamiento de la basura y se aprueba un dictamen de la Junta local de primera enseñanza referente al cambio de local de la escuela nacional de niñas de El Terreno.

Léese un dictamen de la Comisión especial de subsistencias sometiendo a la aprobación del Ayuntamiento una exposición para dirigir al Gobierno pidiendo la exención de los derechos arancelarios sobre las carnes destinadas al abasto público. El señor Font y Arbós, presidente de aquella Comisión, apoya el dictamen, indicando el interés con la Comisión se precupda del abaratamiento de las subsistencias y exponiendo lo difícil que es recabar la exención que se solicita y que no duda, no obstante, obtener con la ayuda de nuestros representantes en Cortes, cuya cooperación propone solicitar. El señor Pou y Reus hace notar la trascendencia de este asunto, y propone que, ya que está interesada toda Mallorca, se solicite también el concurso de todos los Ayuntamientos de la Isla, al objeto de que éstos dirijan también al Gobierno parecida exposición a la que eleva el Concejo de esta ciudad. El señor Font y Arbós se muestra conforme con la proposición del señor Pou y Reus. Esta queda aprobada por unanimidad.

Se da cuenta de un dictamen de la Comisión de Fomento y Beneficencia proponiendo la realización de obras de ensanche en el cementerio católico de esta ciudad. El señor Rover pide que hay de cierto respecto al proyecto de ensanche del cementerio por la parte del de coléricos. El señor Oliver y Roca dice que, efectivamente, ha pensado la Comisión en ensanchar el cementerio por el de coléricos, para lo cual está realizando estudios. El señor Rover le contesta: diciendo: "No importa que realicen estudio alguno: es suficiente que lean lo que dispone la Instrucción de Sanidad". El señor Carbonell pide, acordándose así, que el dictamen vuelva a la Comisión.

Se da lectura a un dictamen de la Comisión de Gobierno y Policía acerca de la reducción del número de carruajes en la parada de la calle de la Marina, y a una enmienda de los señores Alorda y Fons pidiendo que tal reducción se haga inmediatamente. El señor Alorda pronuncia breves frases en apoyo de su enmienda, diciendo que el excesivo número de vehículos que se colocan en la calle de la Marina es anti-higiénico y, además, molesto para los vecinos de dicha calle; opina que en la calle de la Marina deben colocarse únicamente diecisiete carruajes, situándose los restantes en el paseo de Sagrera. El señor Villalonga y Olivá, que también es partidario de la reducción del número de carruajes en dicha parada, dice que, en su concepto, debe hacerse aquellas a medida que se vayan amortizando los puestos. El señor Carbonell dice que, si bien es verdad que en la parada de la calle de la Marina hay excesivo número de vehículos, éstos no deben colocarse en el paseo de Sagrera, como ha indicado el señor Alorda, sino en los puntos centrales de la población, creando, si se creyese oportuno, nuevas paradas. El señor Fons se queja de que los domingos no se limpie la parada de carruajes de la calle de la Marina. El señor Alorda retira la enmienda, quedando aprobado el dictamen, si bien la Comisión ha de estudiar el último extremo de las manifestaciones del señor Carbonell.

El señor Obrador reproduce su proposición respecto a que mensualmente se dé a los concejales una nota explicativa de las cantidades que en todos los Negociados existen disponibles. El asunto pasará a estudio de la Comisión de Obras.

El señor Rover encarece que se cubra el trozo de la acequia de la Fuente de la Villa más cercano a Palma, donde juegan los niños y en donde se llenan pozales de agua. Se ocupa en una denuncia que ya tiene formulada sobre la que no se ha adoptado medida alguna. Refiérese a un aligabe que hay junto a la acequia real y por el que, cuando está lleno, pasa mucha del agua que luego entra en Palma. Encarece se persista en limpiar las fuentes públicas, indicando que una de las primeras debería ser la del Sepulcro.

El señor Carbonell le da oportunas explicaciones, prometiendo atenderle en sus justas explicaciones. El señor Pou y Reus pide la instalación de un motor en la explanada de "Ca'n Perantoni", para sacar agua con que regar las plantas sembradas en el parque en construcción.

Se entra el Ayuntamiento de la comunicación recibida del Secretario general del Sindicato del Ferrocarril directo Valencia-Madrid, ya insertada en estas columnas.

Léese la instancia recibida del propietario de la finca de la calle de la Bolsería que fué objeto de tanta discusión en la sesión anterior, acordándose unirla al expediente al efecto instruido.

Se designa a un vocal propietario para presidir determinada subasta de Ensanche. Se acuerda imprimir la biografía que el doctor Arís hizo del hijo Uetam.

El señor Pou y Moreno encarece actividad en el informe de los Sindicatos respecto a la cuenta presentada por el abogado don Luis Martí.

El señor Barceló le contesta, diciendo que sobre una cuenta de tal naturaleza, difícilmente puede informarse rápidamente. Indica que la cuenta en cuestión aún no ha llegado a su poder.

El señor Pou y Moreno: En el parque de bomberos parece que hay invasión de ratas, pues se me dice que se han evaporado un millar de pesetas. Propongo que se instruya expediente.

El señor Pou y Reus: Protesto contra esas palabras. Aquí no hay ratas. Retire S. S. esas palabras. El señor Pou y Moreno: Yo no retiro nada.

Le contestan los señores Conde de Olocau, Carbonell, Brondo y otros, diciéndole que nunca han notado a faltar cantidad alguna.

El señor Cirer encarece se arregle determinado trozo del camino del Terreno. El señor Barrera pide se cubra una acequia.

El señor Pou y Moreno se ocupa en cierto tostadero de café de la calle de los Hostales.

El Asilo de Arrepentidas El señor Llompard dice que tiene graves denuncias sobre supuestas inmoralidades que se cometen en el asilo de arrepentidas "La Piedad". Pide se nombre una comisión de concejales, para que depure la verdad los hechos.

El señor Pou y Reus: Y también si ciertas personas están interesadas en que aquel Asilo pase de manos de una asociación a las de otra.

El señor Obrador dice que nunca ha observado que se cometieran inmoralidades en aquel Asilo. El señor Brondo manifiesta que también han llegado a sus oídos los rumores de que habla el señor Llompard, a cuya proposición se adhiera.

El señor Pou y Reus dice que se opondrá a la aprobación de la proposición del Sr. Llompard, mientras no se concreten las denuncias. El señor Brondo: Pues para saber qué ocurre, proponemos que se nombre una comisión.

El señor Llompard dice que nunca ha sido partidario de hablar públicamente de personas. "¿Quién es—pregunta—la Directora?" "Una—añade—que no puede serlo." Afirma que a una comisión diría lo que no puede manifestar en el Ayuntamiento.

El señor Pou y Reus insiste en que se concreten los cargos, si los hubiere, y dice: "Y hablando de la Directora del Asilo, ¿qué tiene que ver si es viuda o soltera?"

El señor Alcalde: Es mejor no hablar hoy más de este asunto, para dejarlo para otra ocasión, pues ahora ni tan sólo conocemos los Estatutos por qué se rige el Asilo de Arrepentidas.

El señor Llompard propone se reúna el Ayuntamiento en sesión secreta, al objeto de dar algunas explicaciones que no puede dar públicamente.

El señor Alcalde dice que se suspene la discusión de este asunto. Y se levanta la sesión, siendo las 2'25 de la tarde.

Ejercicios espirituales en el Real Colegio de la Pureza de María Santísima

El próximo día 13, a las 6 de la tarde, se dará comienzo, en este Colegio, a los Ejercicios espirituales, los que dirigirá el Rdo. P. Augusto Hupfeld, S. J. Para esos días se seguirá la siguiente distribución de tiempo.

A las 7 y media, Misa explicada, comunión, acción de gracias y tiempo libre.

A las 9, Lectura espiritual en la capilla.

A las 9 y media, Meditación y examen.

A las 10 y media, Tiempo libre.

A las 11, Plática.

A las 11 y tres cuartos, Examen de conciencia en la capilla.

A las 12, Tiempo libre.

A las 3, Lectura espiritual en la capilla.

A las 3 y media, Meditación y examen.

A las 4 y media, Rosario, paseando y tiempo libre.

A las 5 y media, Devoción del mes de San José.

A las 6, Meditación, examen y puntos para la meditación del día siguiente.

El 19, festividad de San José, a las 7 y media, tendrá lugar la Comunión General.

Advertisement for D. Enrique Alzamora Gomá, announcing his death and funeral arrangements. Includes a cross symbol and text: "D. Enrique Alzamora Gomá Ha fallecido en el caserío del Terreno Q. E. P. D. Su desconsolada esposa, hija, hermanos y demás parientes lo participan a sus amigos y conocidos. Esta tarde a las tres y media, se rezará el rosario en la iglesia de dicho caserío y seguidamente tendrá lugar la conducción del cadáver a su última morada. Mañana miércoles a las once, se celebrará el funeral en la iglesia parroquial de San Miguel. No se invita particularmente. Casa mortuoria: Infanta. 2. El Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido 50 días de indulgencia a los fieles por cada Comunión, Misa Rosarios que ofrezcan en sufragio del alma del finado."

El Liquid Veneer da a las perchas de corredor agradable acabado que invita a uno a que entre. Ya sea el acabado opaco o altamente pulimentado, lo único que se necesita hacer para que se conserve como nuevo es limpiarlo con un pedazo de tela de algodón humedecido con Liquid Veneer. De venta: Taller Bicicletas de Nolla, Plaza de Col.

El 19, festividad de San José, a las 7 y media, tendrá lugar la Comunión General.

DEL MAR Entradas Ayer, a las cinco de la tarde, entró, procedente de Cabrera, el vaporcito "Ciudad de Palma". Hoy han llegado, procedentes de Barcelona y Mahón, los vapores "Bellver", y "Mahón", respectivamente.

Salidas Ayer tarde, a las seis y media, salió para Barcelona el vapor "Miramar". Vapores esperados Mañana son esperados los vapores "Rey Jaime I, de Barcelona y el "Isleño, de Ibiza.

Notas de sociedad De viaje Ayer tarde, a las seis y media, salieron para Barcelona, en el vapor "Miramar", don Pedro Mayol, don Juan Pérez, don Antonio Gómez y otros pasajeros. —Hoy, a las seis de la mañana, han llegado de Barcelona, en el vapor "Bellver", don Damián Ripoll, don Francisco Roig, don Bartolomé Riera, don Gabriel Artigues, don Emilio de la Cerda, don Guillermo Covas y don Juan Catany. —De Mahón, a bordo del vapor de su mismo nombre, han llegado esta mañana, a las seis, don Francisco Benages, don Martín Timoner, don Juan Taltavull, don Gabriel Galmés y don Antonio Romaguera. También han llegado los diputados provinciales don Jerónimo Pou y don José Felio, que habían pasado a Menorca con motivo de las elecciones efectuadas anteyar en aquella isla. —Ayer tarde embarcó para Barcelona, de paso para París, el modisto don Alberto Alós.

Operación El médico señor Jaime y Matas ayudado del médico Sr. Ripoll y del Sr. Vicens (don José), practicó ayer delicada operación quirúrgica a nuestro estimado compañero en la Prensa el redactor de "La Almodaina", don Pedro Peyró Mas. La operación dió feliz resultado. Desearnos a nuestro amigo y compañero pronto alivio.

De Política Telegrama a Sanante Con motivo de haber sido elegido diputado a Cortes por Azpeitia el Director de "El Siglo Futuro", y Presidente honorario de la Juventud Integrada de esta ciudad, don Manuel Sanante y Martínez, el Presidente efectivo de dicha Sociedad le ha dirigido el siguiente despacho: "Felicitámosle cariñosamente por elección diputado Cortes cual motivo está enhorabuena causa.—Jaime Puig". Telegrama a los mauristas madrileños El Presidente de la Juventud maurista de Palma, Sr. Fons, expidió anoche el siguiente telegrama: "Círculo Maurista Madrid Juventud maurista Palma, considerando gran triunfo número votos candidatos mauristas felicitación organizadores y cuantos contribuyeron esa pública manifestación Maura, demos-

El TE CHAMBARD es el remedio de mayor renombre en Francia, desde 50 años, contra el estreñimiento, el empacho gástrico, la bilis y la acritud de la sangre.

M. FERRANDÓ Ha trasladado su Consultorio para Enfermedades de la garganta, nariz y oído y de cirugía general A la calle de FORMIGUERA, número 11 (junto a la Puerta de la Portella).

Según noticias, el candidato a Senador por estas islas señor Marqués de Linars, que había de llegar a Palma el próximo miércoles, ha aplazado su viaje, por hallarse enferma su señora esposa, doña Brigida Montis.

Grandiosa victoria cerca 400 votos mayoría. Viva el Rey. Viva Maura. Abraza a todos sus amigos. Victoria.

En "La Peña", se ha recibido el siguiente telegrama del diputado provincial conservador don Juan Victoria: "Grandiosa victoria cerca 400 votos mayoría. Viva el Rey. Viva Maura. Abraza a todos sus amigos. Victoria."

Patronato Obrero Hoy, martes, de 8 a 9 de la noche dará el Sr. Pérez Méndez de Losada la séptima conferencia de la serie que se propone explicar durante el curso actual. La conferencia de hoy versará sobre el tema "Necesidad de crear en España el civismo, y aunque es para los obreros, como todas, a ella pueden asistir toda clase de personas."

D. Enrique Alzamora Ayer falleció, en El Terreno, el conocido e ilustrado comerciante don Enrique Alzamora. Desde hacía bastante tiempo, la enfermedad que sufría tenia apartado de la activa vida a que desde su juventud habiase entregado, y en pocos días una pulmonía ha llevado a la tumba su quebrantado cuerpo. En don Enrique Alzamora desaparece una de las principales figuras del Comercio mallorquín, en el cual su talento era admirado, y también un hombre de gran cultura y de excepcional actividad. Con las áridas tareas comerciales compartió la labor literaria, y su pluma, ingeniosa, fue celebrada. Sus estudios, sus viajes, su natural talento, su espíritu activo y emprendedor habían hecho del señor Alzamora un tipo selecto dentro de la esfera comercial. Durante algunos años desempeñó el finado la presidencia de esta Cámara Comercial, y a su calor nació el Fomento del Turismo. La variada labor del finado fué intensa, y señala una singular vida de laboriosidad. Hombre de carácter atractivo y de trato ameno, el finado conquistaba las simpatías de cuantos le trataban. Su muerte ha sido, y con motivo, muy sentida. Al rogar a Dios por su alma, enviamos a la distinguida familia del finado, especialmente a su aflijida esposa e hija, a su hermano don Fernando, a sus hermanas y a su sobrino don Vicente, la expresión de nuestro sentidísimo pésame.

Auxiliares de Estadística Convocatoria anunciando 30 plazas, ingreso con 1.500 pesetas. Informes: Centro de Enseñanza, Almodaina, 19.

Rdos. PÁRROCOS: En el establecimiento tipográfico LA ESPERANZA (Lonjeta, 11) se imprimen Cédulas Parroquiales para el Cumplimiento PASQUAL: Emanatorio radium es gran remedio descubierta recientemente, para curar artritis, reumatismo, gota, arenillas, y numerosas molestias producidas por ácido úrico. Aguas minerales contra dichas dolencias deben fama a debilísima proporción radium que contienen. Emanatorio, que proporciona aire saturado radium en estado emanación, es infinitamente superior. En Alemania, Suiza, etc., ya no se va a tomar aguas, se va a tomar radium en emanatorios. Primer emanatorio en España Instituto Sureda, Denús, 4-1-1.

A los pintores empapeladores Se venden periódicos usados a precios económicos. Diríjanse al "Centro de Anuncios", calle de San Mateo, 11.

Advertisement for ESTOMACAL and DIARRREAS. ESTOMACAL: Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor del estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos. DIARRREAS: disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos. Venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pida.

Boletín religioso

MAÑANA
Santos.—Nuestra Señora de Guadalupe.
Cuarenta Horas.—Empiezan en San Felipe Neri...

Sueltos y noticias

Nota comercial
Leemos en el último número del semanario "Sóller".
El precio de las naranjas y limones que se exportan a Francia...

Bursátiles

Table with financial data: BOLSA DE MADRID, Cambios del 8, Interior, Nortes, Alicante, VALORES LOCALES, Ultimas cotizaciones.

A los ENFERMOS

El Dr. Luis Frontera
ha trasladado su domicilio y consulta particular de Cirujía y especialidad en el tratamiento de las afecciones del aparato genito-urinario a Barcelona Rambla de Cataluña, 79; 1.º, 1.ª. Horas de despacho: de 3 a 5.

Automóvil

Charron 12-15 H. P., carrocería de lujo, capota Jauko, en buen estado, se vende. Informarán: Puigdorff, 14.

MODERNO Y BARATO

Todas las grandes novedades de Opera Zarzuela y Comedias se encuentran en los discos Odeón y Fonotipia. De venta en CASA CASTELLÁ, Santo Domingo, 34 y 36, Palma

Conferencias telegráficas

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

Desde Madrid

Las elecciones

Madrid, 9 (16'00)

"El Imparcial,"

Los periódicos de esta Corte dedicanse a comentar el resultado de las elecciones de ayer aunque sin gran apasionamiento.

"El Imparcial," elogia a los liberales por haber sacado triunfante a un correligionario en Madrid, y en primer lugar.

Afirma luego que la orientación democrática del Rey hace que la parte exaltada del pueblo crea de cada día menos en el mito del republicano.

"Lo prueba—añade—el resultado de la votación en poblaciones como Valencia y Zaragoza.

"Únicamente en Madrid, los señores Maura y García Prieto han robado el triunfo a la Monarquía dando a la conjunción republicano-socialista."

"El Universo,"

Felicita en primer lugar del triunfo obtenido por el candidato de la Defensa Social, señor Marín y Lázaro, verdadero representante de las derechas—dice—que evitará en el Congreso muchos males a la Religión y a la Patria.

Califica luego de pésima para el Gobierno la jornada de ayer a causa del desvío del cuerpo electoral en vez de los candidatos adictos al Gobierno.

"El Debate,"

Este periódico católico se expresa en términos parecidos a los de "El Universo," diciendo que el fracaso de Sánchez Guerra puede considerarse definitivo.

Califica de desbarro oficial la alianza del Gobierno con Lerroux el cual dice carece de votos en Madrid y es derrotado en Barcelona.

"El Liberal,"

Se muestra complacido del triunfo de los conjuncionistas en Madrid "por ser prueba evidente de que todo lo viejo se desmorona."

"La Mañana,"

Dice que la responsabilidad de la derrota sufrida por la candidatura de la coalición monárquica pertenece al Gobierno "quien inició la discordia no sabiendo luego evitarla."

Califica de veto a Lerroux la actitud guardada por los electores de Barcelona. Y termina diciendo: "¿Con qué autoridad volverá a formular veros el señor Lerroux?"

"El País," y "El Socialista,"

Se congratulan ambos periódicos del triunfo de la Conjunción y de la derrota de Lerroux.

"El Radical,"

Reconoce la derrota sufrida por el partido y alienta a los secuaces de Lerroux a tomar la revancha.

Declaraciones de Dato

Este mediocidad, los periodistas hemos hablado, como de costumbre, con el jefe del Gobierno señor Dato. Nos ha manifestado que esta mañana no había despachado con S. M. el Rey.

"Mañana irá—ha dicho—a Palacio para informar al Monarca del resultado de las elecciones."

Habiendo luego de la votación en Madrid ha dicho el señor Dato: "En el Ayuntamiento faltaban todavía los datos de una sección, pero esto ha agregado—no altera el resultado."

"Puedo adelantar a ustedes que en octavo lugar aparece triunfante el candidato republicano don Rodrigo Soriano."

"Se ha enterado usted de lo que dice "El Universo," respecto al resultado de la elección en Madrid—le ha preguntado uno de los periodistas al señor Dato.

No; no he tenido tiempo esta mañana de ocuparme en lo que dice la prensa—ha contestado.

Pues afirma—ha objetado el periodista—que no ha triunfado en Madrid ningún candidato conservador.

No es exacto—ha dicho el presidente—pues uno de los diputados elegidos es el señor Alesance, y éste es conservador.

Los monárquicos tuvieron ayer una votación como nunca habían tenido—ha seguido diciendo el Presidente. El triunfo de los republicanos

en Madrid se debe a la división de los monárquicos. Ha recordado que, presidiendo el Gobierno el señor Maura, triunfó integra la candidatura republicana con 42.000 votos. Ahora sólo ha tenido la mitad.

Nos ha dicho que, por faltar algunos datos, aplazaba hasta esta tarde damos la estadística total de las elecciones.

"Por telegramas que de los propios interesados he recibido,—ha añadido—puedo afirmar, empero, que han triunfado 235 ministeriales.

Contestando a una pregunta, ha manifestado el señor Dato que en dicha cifra no figuran los mauristas.

Según referencias, han triunfado 75 candidatos romanonistas. Luego, la conversación ha recaído en el fracaso del señor Lerroux, en Barcelona.

"He oído decir—ha terminado diciendo el Presidente—que el jefe del partido radical había triunfado en el distrito de Posadas (Córdoba), pero, oficialmente, no sé nada."

Espero que esta tarde o mañana llegarán a Madrid los datos definitivos."

Madrid, 10 (2'00)

Conferencia

El expresidente del Congreso señor Villanueva ha celebrado una conferencia con el jefe del Gobierno señor Conde de Romanones.

La entrevista ha durado largo tiempo. En la conferencia, se ha hablado de asuntos electorales pasados.

Lo elección de Iturrriaga. Dicese que el Gobierno facilitará la elección del romanonista señor Iturrriaga por el distrito de Torrejón de Ardoz.

Los periodistas hemos estado en la tarde última en el Ministerio de la Gobernación, al objeto de continuar recogiendo datos de las últimas elecciones.

Los datos facilitados ofrecen poca novedad. En la estadística de diputados elegidos por Cuenca y su circunscripción figura el señor García Prieto.

Además, han obtenido dos actas el señor Dato y el señor González Besada.

Candidatos derrotados

Dáse por segura la derrota del señor Ossorio y Gallardo, quien se presentaba, como maurista, por los distritos de Caspe y Villanueva.

En el distrito de Las Palmas ha sido derrotado el señor Pérez Galdós.

Disturbios en Caspe

Dicen de Zaragoza que, con motivo de las elecciones del domingo, esta pasada tarde han ocurrido en Caspe, distrito por el cual se presentaba el Sr. Ossorio y Gallardo graves disturbios.

Se cruzaron muchos disparos, no habiendo ocurrido, empero, ninguna desgracia.

Invitación a Dato

El jefe del Gobierno, señor Dato, ha recibido un telegrama de los patrocinadores de su candidatura por Vitoria invitándole a que vaya el jueves a aquella ciudad para recoger el acta de diputado y a recibir una manifestación de afecto.

Insiste en el telegrama en que el señor Dato vaya en dicho día a Vitoria, aunque sólo pueda estar allí unas horas.

Adhesiones a Maura

La "Correspondencia de España," dice que el señor Maura ha recibido más de veinte telegramas de adhesión de diputados electos.

Detalles de los sucesos de Caspe Zaragoza.—Noticias recibidas de Caspe comunican lo siguiente: "Los elementos ossoristas se proponen anular las elecciones celebradas en los colegios de Caspe, donde aseguran se cometieron atropellos inauditos."

Por la tarde, llegaron a Caspe el abogado señor González y el diputado provincial señor Jimeno, ossoristas, para intervenir en el conflicto.

De pronto surgió espontánea manifestación, la cual recorrió las calles dando fuertes gritos de "¡viva Ossorio!," y de "¡Muera el Gobierno!," Entonces sonó un disparo, ignorándose quien lo hizo.

Después la Benemérita hizo, al aire, una descarga cerrada sin que hubiera consecuencias lamentables. Témesse que el jueves, día en que tendrá lugar el escrutinio general, ocurran graves sucesos.

La opinión considera que el triunfo es del Sr. Ossorio y Gallardo aunque el escrutinio no se lo haya dado. Esta noche ha marchado a Caspe, con algunos números, el teniente coronel jefe de esta Comandancia de la guardia civil.

En el exprés llega a esta ciudad el Sr. Ossorio y Gallardo.

De Bilbao.—Candidato derrotado.—Pidiendo la libertad de unos detenidos

Bilbao.—El candidato don Esteban Bilbao fué derrotado por 600 votos. Ha sido pedida la libertad de los tradicionalistas detenidos, por haberse comprobado que no tienen participación ninguna en la muerte del nacionalista.

De Badajoz.—Los desórdenes de ayer en Talarubias

Badajoz.—En los desórdenes ocurridos ayer en el pueblo de Talarubias con motivo de las elecciones, resultó herido de dos balazos un agente liberal.

Por orden del Gobernador civil de esta provincia, salieron en automóvil, para dicho pueblo fuerzas de la Guardia civil.

Uno de los guardias resultó gravemente herido.

De Oviedo.—Los socialistas, contrariados

Oviedo.—Los socialistas, excitadísimo por la derrota que han sufrido, han celebrado una reunión para tratar del modo de elevar una protesta contra las elecciones.

De Zaragoza.—Severino Aznar, derrotado

Zaragoza.—El candidato don Severino Aznar ha sido derrotado por su contrincante, reformista.

La guerra en Africa

Madrid, 9 (16'00)

Telegrama oficial

En el Ministerio de la Guerra se nos ha facilitado el siguiente telegrama del Comandante en jefe de las fuerzas que operan en Ceuta.

El teniente que resultó herido al efectuarse el relevo de las fuerzas que guarnecen los "blokaus," se llama José Hernández Navarro, el cual ocultó las heridas que recibió con el fin de evitar que las fuerzas se aproximaran al lugar donde se hallaba hasta que lo advirtió el sargento Serrapio Moreno, quien se apresuró a recogerlo, auxiliándole.

En la refriega, resultó muerto el soldado López Calvo, y herido gravemente, habiendo fallecido, el soldado Florencio Figueras.

Otro telegrama oficial

También se ha recibido en el Ministerio el siguiente telegrama del general Fernández Silvestre, Comandante en jefe de las fuerzas de Larache.

Se ha celebrado, con gran brillantez, la jura de la Bandera por los nuevos reclutas de todo el territorio.

Al acto asistieron los Cónsules de distintas naciones y los moros notables.

De Tetuán.—Tiroteo.—Corneta herido

Tetuán.—Las fuerzas regulares han sostenido vivo tiroteo con el enemigo. Resultó muerto un corneta indígena.

De Ceuta.—Descubierta.—Cañoneo.—Bajas.—Heridos

Ceuta.—Al verificar nuestras tropas una descubierta en la posición de Kudia-Federico, sufrieron una acometida de los moros.

Éstos fueron cañoneados desde la referida posición, viéndose obligados a huir.

El enemigo sufrió muchas bajas. Cuando se dirigía a Kudia-Federico una sección del regimiento de Borbón con objeto de efectuar el relevo, un grupo de moros, que por aquellas cercanías merodeaba se dispersó, y, aprovechando la densa niebla que cubría el espacio, acometió a nuestros soldados.

Resultaron heridos un oficial y los soldados Manuel López y José Hidalgo.

Del Extranjero

Madrid, 10 (1'00)

De Roma.—Huelga general.—Colisiones.—Heridos.—Detenciones

Más de cincuenta mil personas recorrieron, en actitud levantisca, las calles centrales de esta capital, trayendo varias colisiones con la Guardia civil.

Se practicaron centenares de detenciones. Resultaron heridos muchos manifestantes.

Todos los negocios se hallan paralizados.

De Provincias

Madrid, 8 (1'00)

De Bilbao.—La jura de la Bandera Bilbao.—Se ha verificado el acto de prestar juramento de fidelidad a la Bandera por los reclutas del último reemplazo.

El acto resultó brillantísimo. En el desfile, el general Borbón arengó a las tropas.

Dicho general se ha despedido de las fuerzas de esta guarnición, por haber sido destinado a otra región con motivo de su ascenso.

De Valencia.—Inauguración de la temporada taurina

Valencia.—Se ha celebrado la primera corrida de toros de la presente temporada.

Se lidió ganado de Contreras. Actuaron de matadores los diestros Rafael Gómez (Gallito), Joselito y "Limeño."

El primero tuvo una tarde regular. Joselito y "Limeño," trabajaron con deseos de agradar, aunque no lograron entusiasmar a la concurrencia.

La corrida resultó algo sosa.

Política

Madrid, 10 (1'00)

El viaje de Liautey.—El general Marina

El Ministro de Estado, señor Marqués de Lema, nos ha manifestado que el general francés Mr. Liautey llegará mañana a Madrid.

Por la noche, comerá en la Embajada francesa con el jefe del Gobierno, señor Dato.

Según noticias recibidas, el Alto Comisario de España en Marruecos, general Marina, ha llegado a Algeciras, a bordo del crucero "Cataluña."

Ha tomado inmediatamente el tren expreso para Madrid.

Recepción en la Embajada alemana

Esta noche se celebrará brillante recepción en la Embajada alemana.

La apertura de Cortes

Los amigos del Gobierno dicen que la apertura de Cortes se retrasará hasta el lunes de Pascua.

Prensa Asociada

NOTA.—Contra costumbre, hoy no hemos recibido la última conferencia de madrugada.

DESDE MAHÓN

Mahón, 9 (23'30)

Llegada del nuevo diputado.—Entusiasta manifestación

Conforme estaba anunciado, a las nueve de esta noche llegó a esta ciudad el nuevo diputado señor Squella.

Desde mucho antes de la citada hora numerosísimo gentío cubría la carretera por donde debía pasar el señor Squella y sus acompañantes.

Éstos ocupaban, junto con el nuevo diputado, tres automóviles.

Desde la entrada de la población y en medio de entusiastas y prolongadas ovaciones, fué llevado el señor Squella, en hombros, hasta el Casino Monárquico.

Imenso gentío seguía al señor Squella, no cesando de vitorearle.

En el Casino Monárquico.—Squilla se asoma al balcón y pronuncia un discurso

Después de haber llegado al Casino, y ante las insistentes y calurosas ovaciones, el nuevo Diputado se asomó al balcón del Casino, pronunciando un entusiasta discurso.

Dijo que el triunfo obtenido ha enterrado al partido republicano en una tumba cerrada con 369 llaves. (Por igual número de votos de mayoría ha triunfado el orador).

Se ofreció a todos los menorquines, sean del color político que fueren, porque dice, todos somos hijos de una misma madre, Menorca.

El orador fué calurosamente aplaudido.

En el Casino.—Discursos.—Adhesión a Maura

En el interior del Casino, gran gentío invadía todas las dependencias, resultando el local insuficiente para contenerlo.

Hubo discursos. El señor Squella habló de nuevo. También hablaron el Secretario político del nuevo Diputado y los jóvenes señores Pascual y Estelrich.

Todos los discursos fueron entusiastas. Pronunció también un discurso, resumiendo los demás el diputado provincial señor Victory.

Todos los oradores fueron aplaudidos entusiastamente.

"Lunch"

Terminado el acto celebrado en el Casino Monárquico, se ha dirigido el señor Squella al domicilio del señor Victory, en donde se le ha obsequiado con un "Lunch."

Juventud maurista

Háblase de constituir en breve una Juventud Maurista, en Mahón.

Entusiasmo en los pueblos

Al dirigirse desde Ciudadela a Mahón el señor Squella y sus acompañantes, se detuvieron en los pueblos, recibiendo en todas partes grandes muestras de entusiasmo.

A Palma

A bordo del vapor correo, han embarcado para Palma los diputados provinciales señores Pou y Feilú.

Corresponsal.

Desde Barcelona

Barcelona, 10 (3'30)

La huelga de tranvías

La huelga de tranvías continúa en el mismo estado. Ayer reanudaron el trabajo seis huelguistas.

Fuerzas de la Guardia civil, de caballería, patrullan por las barriadas.

Ayer no ocurrió incidente alguno.

La derrota de Lerroux

En Círculos y cafés, todos los comentarios giran alrededor de la derrota sufrida por el señor Lerroux.

Corrominas renunciará el acta?

Circula el rumor de que el diputado electo don Pedro Corrominas, que formaba parte de la candidatura radical-nacionalista, renunciará el acta de diputado para que, cuando haya nuevas elecciones, vuelva a presentarse don Alejandro Lerroux.

La derrota de los radicales

El diario republicano "El Progreso," ocupándose en las elecciones de Diputados verificadas el domingo próximo pasado, confiesa la derrota de los radicales y aconseja a sus correligionarios que trabajen sin desmayar, para la reconquista de las fuerzas perdidas.

Reclutas a Ceuta

A bordo del vapor "Barcelón," embarcaron anoche para Ceuta unos 532 reclutas.

En el muelle, fueron despedidos por el nuevo Capitán General, el Gobernador civil, jefes y oficiales y numerosísimo público.

Se dieron muchos vivas a España.

Serie de asesinatos.—Información de "El Noticiero Universal,"

El periódico "El Noticiero Universal" publica en su número de ayer una extensa información, en la que dice que el Juzgado ha descubierto a los autores de una serie de asesinatos que, desde hace algún tiempo, venían cometiéndose, con motivo de los conflictos obreros.

Según parece, el obrero a quien, hará unas semanas, hirieron los anarquistas, es el autor del asesinato de un obrero "esquiol," de una fábrica de San Martín.

Prensa Asociada

Ultimas Noticias

DESD E MADRID

Maura y el Gobierno

Madrid, 10 (9'30)

Importantes declaraciones del Conde de Moral de Calatrava

Pontevedra.—El Sr. Conde de Moral de Calatrava, condego del Sr. Maura, ha hecho importantes declaraciones políticas.

Ha dicho que se le buscó a él como elemento de conciliación entre el Gobierno y el señor Maura, para llevar a cabo las gestiones que creyese oportunas.

"El señor Maura—ha añadido el Conde de Moral de Calatrava—se halla animado de espíritu de concordia."

"Con que se excluya del Gobierno al señor Sánchez Guerra—ha agregado—, el señor Maura ayudará en el Parlamento al sostenimiento de la disciplina del partido."

El señor Conde de Moral de Calatrava ha terminado sus declaraciones anunciando la declaración de la crisis total antes del próximo verano y la subida al Poder del señor González Besada.

Prensa Asociada

LA ESPERANZA
ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO
Con maquinaria y útiles para la impresión de toda clase de trabajos propios del ramo, con ESmero, PRONTITUD Y ECONOMÍA
Folletos, Revistas, Programas, Tarjetas, Talonarios, Invitaciones, Memorándums, Recordatorios, Cartas y Sobres Comerciales, etc., etc.
EN UNA O MAS TINTAS
Calle de la Lonjeta, núm. 11
Apartado, n.º 19 Palma de Mallorca Teléfono, 200

Instituto Sureda
de Electricidad médica, Fototerapia y Radium
INSTALACIÓN DE PRIMER ORDEN
Rayos X.—Altas frecuencias.—Rayos ultra-violetas.—Ozono etc.
Emanatorio de Radium
(primer en España); progreso definitivo en la curación del artrismo, reumatismo, gota, neuralgias, arenillas, y todos los trastornos producidos por el ACIDO URICO.
Director-Propietario:
JOSÉ SUREDA MASSANET Médico egneólogo
DANÚS 4, 1.º DE 10 A 1

Vapores Correos italianos

con itinerario fijo para **Montevideo y Buenos Aires**

Servicio rápido semanal combinado entre las compañías **Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano y La Veloce**

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, restaurant y telegrafía Marconi en todos sus buques

COCINA A LA ESPAÑOLA

Próximas salidas de Barcelona

Navigazione Generale Italiana	Príncipe Umberto	12 Marzo
Lloyd Italiano	Principessa Mafalda	19 Marzo
Navigazione Generale	Duca D'Aosta	26 Marzo
Id.	Re Vittorio	2 Abril
La Veloce	Duca di Gécova	9 Abril
Navigazione Generale Italiana	Regina Elena	16 Abril
Id.	Duca Degli Abruzzi	23 Abril

Para más informes:
Para despacho de los pasajes de 1.ª y 2.ª clase a los Sres. Salom y Rullán.—Plaza de la Libertad, 3.
Para despacho de pasajes de 3.ª clase y carga a D. Miguel Ordinas.—Plaza de la Libertad núm. 17, Palma de Mallorca.

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y del artrismo, reumatismo, coja, dolores, etc. por medio del

TRATAMIENTO DE L. RICHELET



Antes de la curación Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado ya a los lectores de nuestro periódico, el Descubrimiento Sensacional del Sr. L. RICHELET, farmacéutico-químico en Sedan (Francia), en lo concerniente a las enfermedades de la piel y de la sangre. A continuación indicamos las afecciones que más particularmente son curadas por este prodigioso tratamiento.

Ezemas, herpes, impetigos, acnes, sarpullidos, prurigos, rojeos, sarpullidos farináceos, escoriadas, sycosis de la barba, coquezones, enfermedades del cuero cabelludo, afecciones de la nariz y oídos, llagas y escorrazos varicosos de las piernas, enfermedades sifilíticas.

La curación es igualmente segura, en los trastornos de la circulación en el hombre y en la mujer, y en el artrismo, reumatismo, gota, dolores, etc.

Jamás ha habido un desacierto.

Este maravilloso tratamiento, ejerce su acción tanto en el punto donde se localiza el mal como en la sangre, que la deja completamente purificada y regenerada.

El tratamiento de L. RICHELET se encuentra en todas las buenas farmacias y droguerías de España, Canarias y Baleares.

Pídanse hoy mismo un folleto ilustrado en lengua española al autor Sr. RICHELET, o al depositario general en España D. FRANCISCO LOYARTE, droguería, calle San Marcos, 33, SAN SEBASTIÁN, y será remitido gratuitamente.

L. RICHELET, 13, rue Gambetta, SEDAN (Francia)

DEPOSITO GENERAL Y VENTA.—Droguería de don Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9 San Sebastián.—De venta en Palma: Centro Farmacéutico, Harina 24.—De venta en Mahón: Sres. Valls y Pons, droguero.

Se recomiendan los

Grandes Almacenes San José



Sastrería Camisería
Mercería Lanería

Artículos negros para la temporada de Cuaresma
GENEROS BLANCOS—BORDADOS

Todo lo que se requiere para equipos de novios
Se liquida con GRAN BARATURA
Precio fijo

Línea Austro-Americana

Trieste

Servicio regular a MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, por grandes y veloces vapores a DOBLE HELICE

El día 20 de Abril saldrá de Barcelona para los puertos indicados el magnífico vapor de gran porte

LAURA

y el día 18 de Mayo el vapor de igual clase

ALICE

Informes en Palma: Para pasajes de 1.ª y 2.ª y carga Agencia Bosch, Paseo de Sagrera.

Gabinete Röntgenológico

Electricidad médica en todas sus formas

Rayos X.—Diatermia.—Alta frecuencia Rayos ultra-violetas.—Baño hidro eléctrico.—Ozono, etc. etc.

Curación en pocos días, de la Tos ferina, (coqueluche), Catarros Naso-laringeos y laringeos, Ozema (fetidez de la nariz).—Obesidad, perdiendo varios kilos por semana.—Depilación (no más vello), Artrismo, etc. etc.

Director propietario

D. F. Ribas Ripoll

Vallori, 23. Todos los días laborables a las 6 tarde
GRATIS A LOS POBRES

Línea Pinillos

para Montevideo y Buenos Aires

Próximas salidas del puerto de Barcelona

Cádiz	8 Febrero	Valbanera,	31 Marzo
Barcelona	23 Febrero	Infanta Isabel,	12 Marzo

Línea de las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba, Cienfuegos Guantánamo y Manzanillo saldrá de este puerto el día 20 de Marzo el vapor

Miguel M. Pinillos

Admite carga y pasajeros
NOTA.—La carga previamente comprimetida se recibirá en lanchas los días y
Para más informes dirigirse a los Representantes de la Compañía
SEÑORES PLANAS, PIZÁ y C.ª S. en C.
San Miguel 28-Palma

Laboratorio de Esterilización



Elaboración de toda clase de inyectables, a la mayor brevedad se sirve toda fórmula especial.

Pídanse Catálogos

Farmacia de J. Sureda Lliteras.—Brossa, 9
PALMA DE MALLORCA

Liga de Propietarios de fincas Urbanas

Habitaciones para alquilar

CALLE O PLAZA	NÚM.	PISO	INFORMES	OBSERVACIONES
S. Llull (La Vileta)		1.º	Temple, 9	2 cuartos, cocina, agua y corral
Bala Roja	4	1.º	San Miguel, 18	4 salas, 4 dormitorios, agua y terrado
San Magin		1.º	San Miguel, 18-1.º	4 dmsr. huerto, jardín, molino dto. ctd.
Málaga (Can Capas)	14	bajo	Foro Balear, San Miguel, 18	dos cuartos, sala, agua y patio
Bala Roja	2	cochera	San Cristóbal, 4	mucho capacidad y agua

Véase relación general en el domicilio Social: San Miguel, 18-1.º

LLOYD SABAUDO

El día de 29 Marzo saldrá de Barcelona, directo para **Buenos Aires**

el nuevo vapor de 14.000 toneladas, de gran marcha

TOMASO DI SAVOIA

Realizando la travesía en QUINCE DIAS

Camarotes espléndidos en 1.ª clase.—Tres puentes de pasaje.
Jardín de invierno—Telégrafo Marconi.
Segunda clase económica a PRECIOS REDUCIDOS

Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesas
Cocina Española

El día de Abril saldrá para igual destino, el vapor para informes en Palma: Calle del Mar, 49-1.º

Libros de ocasión
Calle del Santo Espiritu, 20.
De 6 a 7 tarde

Medallas para Escuelas
Sociedades, conmemoraciones, concursos, etc. Confección esmerada en Bronce, Bronce Dorado y Plata. Plaza Santa Eulalia, núm. 10.

Diurno

Completamente nuevo
Librería de GUASP
Morey, 6

¡SEÑORAS! Reapertura de LA CASITA BLANCA. Solo para liquidar todas sus existencias.—Confección fina desde recién nacido.—Géneros blancos de hilo y de algodón.—Camisería de Señora y de Caballero. Estores, Paraguas, Mantelería hilo, Tapetes bordados, etc., etc.

Puntillas, Bordados y Randas hilo de desde 050 Ptas. pieza de 5 mts.

Sólo por unos días

Pas d'en Quint y Calle de Juliá

IBÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS... Y DE SUS APLICACIONES... REVISTA SEMANAL ILUSTRADA... Observatorio del Ebro.—Tortosa... Precios de Abono... Edición corriente: 10 pts. año; 5 semestre de lujo: 20 " 10 " PAGO ANTICIPADO... SE SUSCRIBE Y ADMITEN ANUNCIOS... EN LA ADMINISTRACIÓN DE

- Correo de Mallorca... LONJETA, 11... en las horas de despacho... MAÑANA: de 9 a 1 - TARDE: de 4 a 7

Papel de fumar **Ranbu**

CALLICIDA PIZÁ

Extirpa rápidamente sin dolor ni molesta los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito, Farmacia Róver, Plaza Antonio Maura.

DE VENTA LAS EN PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA

Pídase el **Chocolate MUNDIAL** Marca registrada

Sellos de goma y de Metal

Se confeccionan a precios económicos, de toda clase de modelos y dibujos, propios para Herreros, Carpinteros, Peluqueros, Carniceros, Pintores, Ebanistas, Marmolistas, Veterinarios, Asociaciones religiosas, etc. etc., como también.

Rótulos de esmalte Imprentilla

Sellos para embalajes Fiestones

Fichas de metal Etiquetas de relieve

Cajas rotuladoras Medallas-Distintivos

Papel con membretes en relieve especialidad en SELLOS BICOLOR

Sellos para lacre y todos cuantos artículos se deseen del ramo.
Plaza Santa Eulalia, 10

Centro de Anuncios

Miguel Serra y Bennasar

Plaza de Santa Eulalia, 10 • Palma de Mallorca

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias, encaje de impresos, etc., etc. en los periódicos

Fijación de carteles y reparto de prospectos

Diario de Palma **La Última Hora**
Correo de Mallorca
y Revista de la Cámara Agrícola Balear